

# 邵阳日报

## 习近平同阿尔及利亚总统布特弗利卡就中阿建交60周年互致贺电

新华社北京12月20日电 国家主席习近平12月20日同阿尔及利亚民主人民共和国总统布特弗利卡互致贺电,庆祝两国建交60周年。

习近平在贺电中指出,中阿传统友谊深厚,中国是第一个承认阿尔及利亚的非阿拉伯国家,阿尔及利亚是最早同新中国建交的非洲国家之一。建交60年来,两国关系始终保持良好发展势头。2014年

中阿建立全面战略伙伴关系,双边关系取得了新的长足发展,各领域合作卓有成效,我对此感到十分满意。我高度重视中阿关系发展,希望双方继续携手努力,以两国建交60周年为新起点,弘扬传统友谊,深化互利合作,推动中阿全面战略伙伴关系不断迈上新台阶,更好造福两国和两国人民。

(下转8版)

2018年12月21日 戊戌年十一月十五 星期五 第11527期 今日8版

中共邵阳市委主办 国内统一连续出版物号 CN 43-0007 邵阳新闻在线: http://www.shaoyangnews.net



云邵阳移动新闻客户端 邵阳日报官方微信

## 书写民营经济发展新篇章

### ——访邵阳市委书记龚文密

湖南日报记者 蒋剑平 肖祖华

“习近平总书记民营企业座谈会上的重要讲话,昭示着我国民营经济又一个春天来了!我们要牢记嘱托,奋发作为,书写好邵阳民营经济发展的崭新篇章,为我省民营经济发展壮大贡献更多邵阳力量。”12月14日,邵阳市委书记龚文密在接受湖南日报记者采访时说。

龚文密说,习近平总书记在民营企业座谈会上的重要讲话,是及时雨,是清醒剂,是“护身符”,为坚定不移发展壮大民营经济给予了理论指导和政策支持,为做好新时代民营经济发展工作提供了强大思想武器和根本遵循。

龚文密盛赞民营经济为邵阳发展作出的突出贡献。他说,邵阳是民营经济大市,也是我省民营经济发祥地之一。邵阳改革开放40年,也是邵阳民营经济大发展的40年。到2017年底,全市共有实体企业、个体工商户等各类市场主体24.88万户,民营经济增加值占全市GDP65.85%。可以说,民营经济已成为拉动邵阳经济增长的“主引擎”、活跃市场的“主力军”和扩大就业的“主渠道”。

“邵阳的潜力是民营经济,出路是民营经济,希望是民营经济,邵阳将不遗余力

力发展壮大民营经济。”龚文密表示,要高位推动发展壮大民营经济。邵阳提出以背水一战的决心、卧薪尝胆的狠心、久久为功的恒心抓产业转移,同样要有这样一股决心、狠心、恒心抓民营经济。前段,全市各级党组织专题学习了习近平总书记的重要讲话,组织召开了民营企业代表座谈会,召开了第四届全球邵商大会,分两批组织县(市、区)和有关部门负责人到浙江学习取经。下一步,邵阳将以前所未有的力度掀起狠抓民营经济的热潮。拟于近日召开民营经济发展大会,评选表彰民营企业100强,出台一系列优惠政策,大力营造全社会关心支持民营经济的良好氛围,真正把民营经济发展壮大作为经济建设主战场,绩效考核、论功行赏主依据,干部锻炼成长、提拔使用主途径。

同时,要借承接产业转移东风发展壮大民营经济。最近国家发改委印发了《湘南湘西承接产业转移示范区总体方案》,邵阳迎来新的发展机遇。邵阳将不辱使命,不负众望,以最快的速度、最强的领导力和执行力、最实的工作举措,争当承接产业转移排头兵。产业转移,邵阳最大的依靠是民营经济,最大的着力点是发展民

营经济。要发挥全球邵商优势,发展壮大民营经济。邵商是湘商劲旅,是邵阳人民的骄傲,是邵阳民营经济发展壮大的支柱,他们在海内外艰苦拼搏,自强不息,成为湖南乃至中国商人走向世界的重要力量。在前不久召开的第四届全球邵商大会上,邵阳再次向海内外邵商发出“迎老乡回故乡建家乡”的动员令,在广大邵商中引起强烈反响,他们怀揣着对家乡的赤诚,踊跃回乡,创业兴业。我们深信有邵商的支持,邵阳的民营经济定会迸发出磅礴的力量。

“此外,还要为民营经济发展壮大,营造良好营商环境。”龚文密说,邵阳市委、市政府先后出台一系列政策措施,支持发展民营经济。今年,一次性把属于市本级的220多项审批职能下放给经开区。下一步,将认真贯彻落实习近平总书记提出的6个方面的政策举措,扎实推出行之有效的操作办法,不断完善减费、简政、融资、用工、维权等配套措施,真心实意支持民营企业做大做强。

民营企业有力量

邵阳日报12月20日讯(记者谢文远)12月20日上午,市委书记龚文密与农业银行湖南省分行党委书记、行长陶伟梁一行座谈,双方就进一步深化金融合作、提升金融服务实体经济能力、推动邵阳高质量发展等相关事宜进行了深入交流。

龚文密对陶伟梁一行表示欢迎。他说,近年来,农业银行为支持邵阳经济社会发展做了大量卓有成效的工作。当前,邵阳发展正处在一个非常重要的战略机遇期,这为银行业金融机构在邵阳拓展业务、壮大规模、加快发展提供了广阔空间。希望农行湖南省分行进一步加大对邵阳的倾斜力度,全力支持邵阳经开区、产业基金以及实体经济的发展。市委市政府也将为农业银行等金融机构在邵阳的发展创造优质的金融生态环境。

陶伟梁表示,近年来,邵阳市经济活跃,产业集聚,市场繁荣,发展来势好、底气足、潜力大。农行湖南省分行将继续发挥国有商业银行的主力军作用,围绕邵阳实体经济、脱贫攻坚、乡村振兴和产业发展,通过持之以恒的金融创新和精细高效的金融服务,为邵阳实体经济发展、推动乡村振兴、精准脱贫攻坚等方面给予主动倾斜和全面支持,以更加积极的心态把合作项目做好做实,形成更深度、更全面的合作,助力邵阳提质升级、更好发展。

市领导蔡典维、李万干、彭华松参加座谈。

## 龚文密与陶伟梁座谈 深化金融合作 实现互利共赢

## 在邵国省市人大代表开展集中视察活动

### 刘事青曹普华出席座谈会

邵阳日报12月20日讯(记者谢文远 刘小幸)12月20日,邵阳市人大常委会组织部分在邵的全国、省、市人大代表开展集中视察活动。市领导刘事青、曹普华、蔡典维、王昌义和市人大常委会主任会议成员等出席座谈会。

当天上午,国、省、市三级人大代表集中视察了拓普精工智能制造、亚洲富士电梯、邵纺机、阳光发品、凯宸新材料、彩虹玻璃、九兴鞋业、新一中等项目。

在下午召开的座谈会上,代表们认真听取了市发改委关于2018年全市经济社会发展情况汇报,市财政局关于2018年全市及市级预算执行情况的报告。代表们一致认为,今年以来,全市经济运行稳中向好、稳中向上,城市建设日新月异,社会事业蓬勃发展、生态环境明显改善,人民群众的满意度和获得感大幅提升。代表们还围绕争取呼

南高铁邵永段早日开工建设、培育壮大纺织机械配套产业链、建立企业诚信评价体系、打造西部旅游生态圈、擦亮“南国药都”金字招牌、攻坚克难化解大班额等问题建言献计。

刘事青指出,人大代表开展集中视察活动,既是贯彻党委决策的重要方式、助推邵阳发展的有力举措,代表依法履职的具体体现,也是对“一府一委两院”贯彻落实党委决策部署的有力监督和支持推动。希望各级人大代表通过视察,更广泛深入地了解和掌握经济社会发展有关情况,拓展知情知政渠道,站在全局的高度,就经济社会发展的重点问题和群众关切的热点问题,认真调查研究,广泛听取意见,提出切实可行的意见和建议。市政府将以此次国、省、市三级人大代表集中视察为契机,紧紧围绕年度目标任务,按照中央提出的“六稳”要求,进一步抓好今年工作收官,谋划好明年工作开局。

## 精准扶贫相关政策解读

### 社会保障兜底脱贫篇(临时救助) (详见3版)

## 元旦节放假通知

根据国务院办公厅通知精神,2018年12月30日至2019年1月1日放假调休,共3天。2018年12月29日(星期六)上班。各企业事业单位可根据具体情况自行安排。节假日期间,各单位要妥善安排好应急值守和安全、保卫等工作。请广大市民提前安排好工作生活,节日期间注意安全,确保度过一个文明、平安的节日假期。

邵阳市人民政府办公室  
2018年12月17日

距第四次全国经济普查入户登记 还有11天

普查标准时点为2018年12月31日24时

依法普查求真 如实申报尽责

## 我市科技创新捷报频传

邵阳日报12月19日讯(记者贺旭艳 通讯员易自然)12月19日,从市科技局传来消息,我市科技创新工作再上新台阶,创新创业大赛、高新技术企业申报认定、发明专利申请均传来令人振奋的捷报。

在前不久举行的2018年中国创新创业大赛(湖南赛区)暨湖南省创新创业大赛、湖南省创新挑战赛颁奖仪式上,市科技局、邵阳学院获得优秀组织奖,11个企业和6个团队获优胜奖,兴达精密机械的

参赛项目获得国赛优胜奖。今年我市启动首届创新创业大赛(创客中国),全市共有107家企业和161个团队报名参赛,市区决赛中获奖的28个企业、10个团队代表我市参加省决赛。不论是参赛项目数量还是项目获奖情况,均创历年最好成绩。

今年我市高新技术企业申报认定氛围浓厚。全省组织了两次申报认定工作,我市共推荐71家企业申报,60家企业获得国家高新技术企业认定,其中新增高新技术

企业46家,增长率达63.9%。全市有效期高新技术企业达到118家,超额完成全年目标任务,并提早实现我市十三五规划中到2020年全市高新技术企业达到100家的目标。

专利申请工作预计全年各指标增长高于全省平均增速。根据现有的数据统计,前三季度全市专利申请3583件,专利授权1918件,发明专利申请量400件,有效发明专利拥有量386件,相比去年同期均有较大幅度增长。前三季度发明专利申请量绩效评估指标完成情况排全省第一。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

## 我市防震减灾工作连续13年获全省先进

邵阳日报12月20日讯(记者陈贻贵 通讯员肖月 李阳)12月20日,从省地震局传来消息,市地震局获评2018年度全省市州防震减灾工作综合考核先进单位,这是市地震局自2006年以来连续13年获此殊荣。此外,新邵县地震局、邵阳县经科信局分获2018年度全省县市区防震减灾工作综合考核先进单位和优秀单位。

近年来,市委、市政府高度重视防震减灾工作,全面加强全市地震台站建设和

改造工作,提升地震应急处置快速反应能力,有效地促进了防震减灾事业的快速发展。监测预测能力不断提高,先后完成了新宁地震台、大洋地震台、清江地震台数字化台站建设和改造工作。全市建立了5个微观前兆台、75个群测工作站,基本覆盖了全市所有城乡,建立了集地震监测、地震会商、地震应急和地震宣教等多功能为一体的地震监测台网中心。创建了一批防震减灾科普示范学校、地震安全示范社区,防震减灾知识纳入市委党校、行政院校的教

学内容。目前,全市有1所国家防震减灾科普示范学校,18所省级、32所市级防震减灾科普示范学校,有1家国家级、4家省级、9家市级地震安全示范社区。

今年,我市顺利完成了大洋地倾斜台升级改造,为地震预测分析提供可靠、准确的资料;成功创建2所省级、8所市级防震减灾科普示范学校及4个市级地震安全示范社区,邵东一中被评为2018年度国家防震减灾科普示范学校;正式启动《邵阳市城区抗震防灾专项规划》编制工作,加强防震减灾相关法律法规宣传,开展了防震减灾知识进学校、进社区、进乡村、进党校活动,举行了地震应急大型综合演练,提高了广大市民防震减灾意识和自救互救能力。